

# 加拿大选举在即 特鲁多能否连任

加拿大新一届议会选举将于21日举行。在参与争夺众议院338个席位的多个政党中,最有竞争力的是现任总理特鲁多领导的自由党和老对手保守党。

目前自由党和保守党支持率相差无几,到底谁能成为众议院第一大党,特鲁多能否连任颇具悬念。

## 自由党丧失绝对优势

在2015年的大选中,特鲁多领导的自由党赢得众议院184个议席,成为众议院第一大党;保守党位居第二,获得99个议席。

尽管过去4年加拿大经济稳步增长,但特鲁多和自由党却丧失了4年前的绝对优势,此次选举前的民调支持率一直在30%至32%之间徘徊,原

因主要如下:

首先,普通民众没有从经济发展中获得较大受益,工资增长缓慢,购买力疲软。有相当一部分选民认为特鲁多在减少赤字和税收、促进政府透明度等方面,雷声大雨点小。

其次,特鲁多政府的大麻合法化和财政预算赤字高企等问题,一直备受争议。反对党还批评政府未能在跨山石油管道项目、改革选举体系等议题上兑现承诺。

再者,加拿大舆论认为特鲁多政府的外交政策上有失误,同一些国家的关系陷入困境。

此外,特鲁多的个人表现也受到质疑。加拿大议会道德委员会两次认定特鲁多违反加拿大联邦利益冲突法。2017年底,特鲁多接受邀请到一个宗教领袖的私人岛屿免费度假;

今年2月,SNC-兰万灵集团公司丑闻曝光,特鲁多被指在该丑闻中涉嫌干预司法。

而今年9月中旬,媒体曝出特鲁多将脸部涂黑扮演神话人物“阿拉丁”的图片和视频。“黑脸妆”在加拿大普遍被视为种族歧视。此事引发轩然大波,特鲁多多次公开道歉,含泪承认错误。

## 保守党来势凶猛

保守党党首希尔试图率领该党东山再起。在4年前的选举中,保守党大败,让出了众议院第一大党的位置。

希尔虽然比特鲁多小8岁,但从政时间却更长。2004年,25岁的希尔当选联邦众议员,32岁担任众议院议长,是加拿大历史上最年轻的议长。

2017年,希尔当选保守党党首,成为加拿大历史上最年轻的政党党首。

希尔出身普通家庭,靠自己打工读完大学,只用了十几年时间就从政坛“菜鸟”变成党首,如此励志的奋斗史吸引了大量选民支持。

希尔提出的竞选口号是“向前行”。他在竞选中强调许多人未从整体经济发展中受益,承诺保守党上台后将全民减税,恢复被特鲁多取消的前保守党政府多项退税政策,废除碳排放税,恢复预算平衡。

希尔日前被媒体曝光,除加拿大籍外,他还同时拥有美国国籍。不过希尔表示,这次议会选举竞选开始前,他已经申请放弃美国国籍。

加拿大多伦多大学政治学教授怀斯曼认为,希尔的双重国籍不至于影响公众立场,毕竟不少加拿大人拥

有双重国籍。

## 可能产生联合政府

加拿大纳诺斯民调机构19日公布的民调显示,自由党支持率约为32%,保守党约为30.6%。

分析人士指出,从目前选情看,没有一个政党可以获得议会半数以上席位。如果自由党或保守党均未获得超过半数议席,将需要与其他小党联合执政,加拿大将产生联合政府。

根据加拿大法律,众议院第一大党为执政党,该党领袖出任总理。

特鲁多14日突然表示,保守党有可能赢得选举。由此可以看出,选战进入白热化冲刺阶段,保守党“死咬紧盯”,让特鲁多感受到连任危机。

# 俄一尾矿坝垮塌 至少15人死亡



10月19日,在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区,救援人员在事故现场工作。

俄罗斯西伯利亚地区一处违规建造的尾矿坝19日在强降雨中垮塌,已导致至少15人死亡,十多人失踪。

事发尾矿坝位于克拉斯诺亚尔斯克边疆区克拉斯诺亚尔斯克市以南150公里,建在谢伊巴河上,属于一家金矿企业。19日凌晨,尾矿坝在雨中垮塌,洪水混着泥土,涌向并淹没金矿企业临时搭建的两间宿舍。一些矿工当时在宿舍内休息。

俄罗斯紧急情况部说,已确认15名矿工死亡、13人失踪,14人受伤送医,其中3人伤势严重;周边村庄居民

已转移至安全地带。

紧急情况部说,已派直升机搜寻失踪人员,投入大约300名搜救和医务人员。克拉斯诺亚尔斯克边疆区行政长官亚历山大·乌斯和其他地方官员前往事故现场。

俄罗斯联邦侦查委员会说,已经针对这一事件启动刑事犯罪调查。总统弗拉基米尔·普京当天责成紧急情况部和地方政府采取一切措施救人并查明尾矿坝垮塌原因。

乌斯说,大约80名矿工事发前住在“草草搭建、条件糟糕”的宿舍内。

一名矿工接受一家位于莫斯科的电台采访时说,金矿企业建过4座类似尾矿坝,以前发生过漫水情况,只是后果没有这次严重。

金矿企业没有回应这起事件。地方政府官员尤里·拉普申指认金矿企业未经许可擅自修建尾矿坝,施工质量低劣,不符合安全条例,“违反了我能想到和想不到的所有法规”。

事发地点偏远,人口稀少,增大救援难度。克拉斯诺亚尔斯克市与莫斯科相距3400公里。

本版稿件文图均据新华社

## 壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月 海南建省

1988年4月26日,备受全国乃至世界关注的“中国共产党海南省委员会”“海南省人民政府”正式挂牌成立。

海南岛是我国第二大岛,海域广阔,资源丰富,风景优美。然而,由于没有得到很好的开发开放,长期以来它只是一个封闭、贫穷、落后的海岛。

1980年6月底,国务院和广东省召开了海南岛问题座谈会,这是改革开放后召开的第一次关于海南岛开发的会议。1983年4月1日,中共中央、国务院批转了《关于加快海南岛开发建设问题讨论纪要》,决定加快海南岛的开发建设,在政策上放宽,给予海南行政区较多的自主权。

1984年2月24日,邓小平在谈到办好经济特区时说:“我们建立经济特区,实行开放政策,有个

指导思想要明确,就是不是收,而是放。”“我们还要开发海南岛,如果能把海南岛的经济迅速发展起来,那就是很大的胜利。”在这一思想的指导下,按照“以开放促开发”的方针,海南岛改革开放的步伐不断加快。

1986年8月,国务院决定将海南行政区从广东省划出,赋予海南行政区相当于省一级的经济管理权限,实行计划单列。1987年,党中央和国务院决定在海南岛建省,并使之成为中国最大的经济特区。1988年4月13日,七届全国人大一次会议通过了设立海南省和建立海南经济特区的决定。13天后,中共海南省委员会和海南省人民政府正式挂牌。千百年封闭落后的海南岛终于迎来了大开放大发展的春天,海南历史也从此进入了一个新时期。

## 印巴在克什米尔交火致双方多人伤亡

印度与巴基斯坦军方20日说,印巴当天在克什米尔实际控制线附近发生交火,导致双方多名士兵与平民伤亡。

巴基斯坦军方20日说,印度军队在克什米尔印巴实际控制线附近发起的袭击已致1名巴军士兵和3名巴平民死亡。巴三军新闻局局长阿西夫·加富尔当天通过社交媒体表示,印度军队当天

对巴控克什米尔地区的数个居民区发起袭击,随后巴军方反击。有9名印度士兵在冲突中丧生,数人受伤。

印度军方说,交火发生在印控克什米尔的库普瓦拉地区靠近两国实控线的地方,有两名印度军人和一名平民在交火中丧生。交火还导致3名印度军人和5名平民受伤。

# 辽宁省第十三届体彩文化节闭幕

10月18日,辽宁省第十三届体彩文化节正式闭幕。辽宁省体彩发行中心(以下简称辽宁体彩中心)副主任孙福明、王刚等人出席了本次活动。

辽宁体彩文化节由辽宁体彩中心主办,截至今年已经成功举办了13届。体彩文化节将体彩文化与群众文体活动完美地融合到一起,通过丰富多彩的文体活动,深层次地诠释了“来之于民 用之于民”的发行宗旨,通过打造全民健身、全民参与的互动平台,让社会各界认知、认同体彩的公益属性。

每一届体彩文化节的成功举办,离不开全民健身爱好者的全力支持。多年来辽宁省全民健身志愿服务总队积极参与体彩文化节系列活动,以健康向上的姿态为“公益体彩 乐善人生”的品牌形象积极“代言”。闭幕式上,辽宁体彩中心特意对参加展演的代表队进行了奖励和表彰,辽宁省全民健身志愿服务总队领队李欢等7人获得中国体育彩票品牌推广大使称号。



“我们团队参与的很多公益活动都是辽宁体彩赞助支持的,非常感谢辽宁体彩能为我们提供丰富多彩的舞台”,李欢表示,“非常荣幸能够成为中国体育彩票的品牌推广大使,作为社会体育指导员,这些年我参加了很多与全民健身相关的公益活动,知道体彩一直支持全民健身。”

闭幕式上,以“我爱我的祖国”为主题的全民健身活动展演的举行,将



现场的气氛推向了高潮。辽宁省全民健身志愿服务总队的2000名队员及购彩者代表通过红绸舞、广场操舞、团体柔力球、太极扇表演以及大型广播体操等热情洋溢的表演,向新中国成立70周年献礼。

据了解,参与闭幕式展演的团队来自省内多个地区,沈阳、本溪、抚顺、调兵山、法库等多地的团队都是志愿报名参加的。苏家屯区徒步走协会参与了大型广播体操表演,57岁的队员高艳红表示,为了参加演出,100多人的团队早

上6点多就从苏家屯集合出发,大家参与展演的热情都非常高,“参与全民健身活动之后,大家精气神都不一样了,我们队伍里年龄最大的68岁,最小的40岁,大家都非常感谢辽宁体彩给我们提供这么好的舞台”。

体彩嘉年华活动的出现,为体彩文化节闭幕式增添了不少乐趣。刚刚结束表演的志愿队队员们聚集在体彩文化伞下,刮几张“顶呱刮”,比比谁的手气更旺。

历时半年的第十三届体彩文化节对体彩文化进行了多角度的挖掘,在促进全民健身运动蓬勃发展的同时,将更多的人文精神注入到公益体彩的文化中,通过一系列以公益、公信为核心的文体活动,展示出辽宁人健康的精神风貌,同时也吸引更多的辽宁人参与到文化节的活动中来,亲身体会辽宁体彩的公益力量。本届文化节通过中老年模特大赛、广场

舞大赛、钓鱼锦标赛、轮滑球锦标赛、辽小虎25周年重聚等一系列活动,创新性地对多元化群众体育活动进行推广,让体彩文化节真正实现了“快乐体彩 全民共享”。

截至2018年,辽宁体彩筹集公益金已经近150亿元。更惊人的“体彩发展速度”体现在,截至2019年10月9日中国体育彩票历年公益金筹集量正式突破5000亿元大关。体彩公益金,是中国体育彩票实现公益初心的力量源泉。在体彩公益金的公益版图上,包括了文化公益事业、养老公共服务、教育助学、医疗救助、支持群众体育事业和竞技体育事业。作为体彩公益金的筹集者,辽宁体彩会继续坚守“责任 诚信 团结 创新”的体彩精神,以建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票为发展目标,坚守对公益初心的不懈追求,为辽宁地区的公益事业和体育事业继续提供“原力”。